### 第27届上海电视节开幕

# 《山海情》《觉醒年代》得奖呼声高

lw

6月6日,第二十七届上海电视节在上海展览中心开幕。

狂登热搜榜的 电视剧《觉醒年代》 《山海情》成为最被 看好拿大奖的剧

6月6日,第二十七届上海电视节在上海展览中心开幕。6月6日至10日,全国电视人集结于此,共商国产电视剧的发展之路。值得一提的是,"白玉兰绽放"颁奖典礼将于6月10日举行,为此,网友最近都在疯狂为自己喜欢的剧集打call。其中,狂登热搜榜的电视剧《觉醒年代》成为最被看好拿大奖的剧集之一。

本届上海电视节恢复举办线下电视市场,给影视产业机构提供了更多展示和参与机会。今年,注册"电视市场""电影市场""国际影视云市场"的展商共751家,其中海外展商402家,占比53.5%。与此同时,在电视节期间举办的2021年上海国际电影电视节互联网影视峰会,将发布《中国视听新媒体发展报告(2021)》《2020网络剧原创节目发展分析报告》等权威报告。

本届上海电视节将举行三场白玉兰电视论坛:6月6日举行的"开幕论坛:中国电视产业高峰论坛",以"百年新征程·奋进新时代"为主题,



各地电视台、影视制作公司的负责人共同探讨中国电视产业的新发展格局;6月7日举行的"新形势·新平台·新机遇——国际电视合作论坛"则聚焦国际交流与合作的新渠道、新模式、新内容,展望新时代中国电视文化传播的蓝图;6月9日举行的"新时代精品电视剧创作新趋势"论坛将由优秀国产电视剧主创团队及行业代表分享精品电视剧幕后的故事,探讨电视剧



创作的发展方向。

在已经举行的开幕论坛上,华策影视总裁赵依芳围绕"致敬建党百年""讲好中国故事"等话题作主题发言。她透露:"我们将重点放在中国故事的全球化制作中,让更多国家的观众关注中国原创故事,力促'中国模式'走出去。"出品了《小别离》《小欢喜》《小舍得》等现实主义剧的柠萌影业代表、董事长苏晓表示:"作品的归

宿是要抚慰人心,创作者需要在顺应社会集体情绪之上做到价值观引领,才能真正体现温暖的现实主义表达。"他还透露《小欢喜》将每四年聚集一次原班人马拍摄续集,以二十年的时间跨度,展现社会的发展。

### 白玉兰奖前瞻

第二十七届上海电视节白玉兰奖人围名单日前揭晓。在备受瞩目的中国电视剧单元,《大江大河2》《觉醒年代》《跨过鸭绿江》《流金岁月》《三叉戟》《三十而已》《山海情》《隐秘而伟大》《在一起》《装台》10部作品人围"最佳中国电视剧",陈建斌、黄轩、王凯、于和伟、张嘉益角逐"最佳男主角","最佳女主角"则将在倪妮、热依扎、谭松韵、童瑶、闫妮中产生。

多部人气、口碑双赢的作品斩获多项提名。 其中,《山海情》以10项提名领跑"提名榜",包括 "最佳中国电视剧""最佳导演""最佳编剧(原 创)""最佳男主角""最佳女主角""最佳男配角" "最佳女配角""最佳摄影""最佳美术"。在"最佳 男配角"奖项中,饰演李大有的尤勇智和饰演马 喊水的张嘉益双双人围。《觉醒年代》紧随其后, 获得"最佳中国电视剧""最佳导演""最佳编剧 (原创)""最佳男主角""最佳男配角""最佳女配 角""最佳摄影""最佳美术"等8项提名。

两部作品中,正在播出的《觉醒年代》热度似乎更胜一筹。该剧获得白玉兰奖提名后,话题度更是直线上升,几乎每天都能登上微博热搜榜。剧中角色的台词、演讲实录更被不少年轻观众奉为"金句"。 据《羊城晚报》

# TVB两部重头剧定档6月



经过前半年的低迷,TVB剧集有望在下半年回暖。

两部重头剧《宝 宝大过天》《刑侦日 记》6月陆续播出。

经过前半年的低迷,TVB剧集有望在下半年回暖。TVB的"宝宝系列"第二部剧集《宝宝大过天》将接档《逆天奇案》,6月14日晚起每周一至周五20:30在翡翠台播出。而一度被视为《刑事侦缉档案》续篇的《刑侦日记》,则预计于6月28日21:30开播。两部重头剧陆续播出,当中能否诞生今年第一部港剧"爆款"?

#### 《宝宝大过天》: 马国明岑丽香"凑仔"难

育儿话题近年非常热门。TVB继2018年《BB大晒》之后再推出"宝宝"系列剧集,这部《宝宝大过天》由马国明和岑丽香主演,讲述年轻夫妇在育儿过程中"痛并快乐着"的经历。2018年的《BB大晒》聚焦年轻夫妻从意外怀孕到婴儿诞生的过程,《宝宝大过天》则把目光投向学龄前儿童。剧中,康雅悠(岑丽香饰)跟丈夫游在山(马国明饰)育有一个两岁的女儿,一家三口与雅悠的父母同住。从目前公布的预告片来看,这个两岁小女孩堪称"熊孩子",破坏为超凡,哭起来仿佛"宇宙大爆炸",把两代夫妇耍得团团转。康雅悠坚持重回职场,但丈夫游在山却并不愿意在家照顾孩子。两人慢慢磨合、学习,游在山终于接受女主外、男主内的家庭分工,雅悠也渐渐领悟到母亲身份与自我之间的

《宝宝大过天》是岑丽香产后复出的第一部剧集,她"本色出演"一个新手妈妈,表现值得期待。加上她的搭档是观众缘极佳的马国明,不



《宝宝大过天》中岑丽香(左)马国明扮夫妇。

少观众都表示希望早点一睹这对新鲜"夫妻档"

### 《刑侦日记》: 剧情诡谲全员"有病"

阵容和投资都颇为华丽的《刑侦日记》自剧 集开拍以来就颇受观众期待。该剧由TVB与 优酷合拍,关树明担任总监制,演员阵容则集合 了惠英红和姜皓文这两位香港电影金像奖得 主,以及王浩信、袁伟豪、黄智雯等TVB力捧演 员。

《刑侦日记》的故事剑走偏锋,几位主角都有不同程度的心理疾病。杨碧芯(惠英红饰)饱受精神分裂困扰,竟然试图毒害儿子叶劲峰(王浩信饰)。叶劲峰惊吓过度,分裂出体弱但善良

的人格——朱玑。朱玑是一名笔迹和心理剖绘专家,帮助身手了得的叶劲峰成为卧底。拥有双重人格的叶劲峰,被刚治愈躁郁症的"刑侦之父"聂山(姜皓文饰)招揽进重案组,与精神科医生韦睿杰(袁伟豪饰),拆弹警花游雁星(黄智雯饰),法医人类学家方菀芊(王敏奕饰)一起恶斗多个有心理偏差的高智慧罪犯,侦破多宗悬案。可是,接踵而至的奇案却让叶劲峰成为疑犯,也让其妹妹叶朗晴(戴祖仪饰)受惊失常……

《刑侦日记》最大的看点无疑是惠英红的表演。惠英红演过不少边缘人物,更在2010年凭借电影《心魔》中占有欲极强的母亲一角夺得第29届香港电影金像奖"最佳女主角"。继2019年的《铁探》之后,观众终于又能在小荧屏上欣赏"大魔王"惠英红的精湛演技了。

据《羊城晚报》

## 法网:焦科维奇、纳达尔晋级八强

2021 法网男单两位夺冠热门焦科 维奇与纳达尔7日迎来了他们的第四轮 比赛,同样是面对两位意大利小将,尽 管两人最终都成功晋级,但过关的方式 却太不一样

头号种子焦科维奇的对手是世界排名第76位的19岁小将穆塞蒂,前两盘比赛双方均战至"抢七",而世界第一输掉了这两盘"抢七",把自己送上了绝境。

"比赛一开始的时候,我异常紧张。说实话,比我两盘落后的时候还要紧张。"焦科维奇赛后说,"我甚至有点庆幸自己输掉了前两盘,因为在那种紧张的状态下,我没法打出自己的水平。当然我的对手也打得很好。"

第三盘开始后,焦科维奇向人们展示了世界第一的实力。正手直线、反手直线、网前放小球……塞尔维亚人丰富的"武器库"让对手无从招架,6:1、6:0,焦科维奇连下两盘,将比分追平。决胜盘比分来到4:0时,穆塞蒂选择了退赛。最终比分为6:7(7)、6:7(2)、6:1、6:0和4:0。

"第三盘回到球场后,我感到自己就像是换了一个人。"焦科维奇说,"第三盘快结束的时候,我看到对手身体已经有点跟不上了,这给了我更多的动力向他施压,最终拿下比赛。"

输球后的穆塞蒂也并不气馁,他在赛后称自己"从未有过今天这样的表现"。"前两盘的比赛太长了,超过了两个小时。当然我对没有赢下比赛有些失望,但是毕竟我从世界第一身上赢下了两盘。"

四分之一决赛中,焦科维奇将面对 另一位意大利选手贝雷蒂尼,后者由于 费德勒退赛,不战而胜晋级八强。

卫冕冠军纳达尔则继续着横扫的 表现,面对意大利人辛纳,纳达尔以7:5、 6:3和6:0直落三盘击败对手。据新华社